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Právo

Tání může uvolnit jaderný odpad
novinky.cz/clanek/veda-skoly-tani-muze-uvolnit-jaderny-odpad-40009598

Stoupající globální teploty by podle expertů mohly uvolnit do oceánu
jaderný odpad dosud pohřbený pod ledy Grónska.

Foto: Profimedia.cz
Ledovcový fjord na jihu Grónska

Článek

Odpad je uložen na bývalé americké vojenské základně Camp
Century, která byla postavena ke konci 50. let minulého století. Žily
na ní dvě stovky vojáků a v bunkru fungoval i jaderný reaktor, kde se
tajně zkoušelo nasazení jaderných zbraní. Když byla základna
v roce 1967 uzavřena, armáda odvezla reaktor, ale jaderný odpad
a další toxické materiály nechala na místě v naději, že zůstanou
navždy uvězněny v ledu a sněhu.

Odborníci z časopisu Geophysical Research Letters se ale nyní
obávají, že teploty, které v Arktidě rychle stoupají, toxické látky
časem uvolní do oceánu. „Není to otázka, jestli se to stane, ale spíše
kdy,“ varoval dánský klimatolog Dirk van As citovaný listem The
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Copenhagen Post. Jak napsal server Euronews, vykopat odpad
a dekontaminovat okolí bude nejen velice drahé; složitější bude určit,
která země by se měla vyčištění zúčastnit.

Základna byla vybudována se souhlasem Dánska, Grónsko je navíc
nyní řízeno vlastní vládou a parlamentem.

Související témata:
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Ledový
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Výběr článků

Stovka wagnerovců se v Bělorusku přesunula ke strategickému
Suvalskému průsmyku

Evropa
Část wagnerovců, kteří odešli do Běloruska po svém tažení na
Moskvu, se přesunula k Suvalskému průsmyku. Uvedl to v sobotu
polský premiér Mateusz Morawiecki....
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Moře ve Vietnamu vyplavilo dvoutunového žraloka

Koktejl
Mršinu žraloka úctyhodných rozměrů nalezli v pátek rybáři a místní
obyvatelé na pobřeží v centrálním Vietnamu. Mrtvá paryba měla na
délku osm metrů a její váha...

V srpnu nás čekají dva superúplňky. Jeden z nich bude „modrý“

Věda a školy
Už příští týden nás čeká jeden ze dvou úhlově největších úplňků na
obloze. V úterý 1. srpna se kolem půl desáté večer objeví nad jižním
obzorem úplňkový Měsíc....

Soud zrušil trest advokátu Černému

Krimi
Pražský městský soud ve středu zrušil v neveřejném odvolacím
jednání podmíněný trest pražskému advokátovi Adamu Černému,
který jako obhájce zastupoval...

Bidenův kousavý pes Commander už leze ochrance na nervy

Koktejl
Na veřejnost se dostaly dokumenty a e-maily, podle nichž pes
amerického prezidenta Bidena na přelomu loňského a letošního roku
ohrožoval nejméně deset agentů...
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Vesnice není město. Tajná policejní akce skončila ostudou

Krimi
Velkým fiaskem skončila podle zjištění Práva tajná akce Národní
centrály proti organizovanému zločinu v jedné jihomoravské vesnici.
Detektivové se tam totiž...

Ruská lodi, jdi do pr…, tentokrát v Gruzii. Ruské turisty vyhnali z přístavu

Evropa
Výletní loď Astoria Grande s několika stovkami turistů z Ruska na
palubě musela opustit gruzínský přístav Batumi dříve, než plánovala.
Donutily ji k tomu...

U většiny lidí začíná nevěra nevinně. Prvotní známky, jež na ni mohou
upozornit

Vztahy a sex
Nevěra se řadí mezi emočně velmi bolestivé zážitky. Kdo ji někdy
sám zažil, nejspíš nám dá za pravdu. Co vše lze považovat za
nevěru? Rozsah rozhodně...

Načítám
Zobrazit další
Mohlo by vás zajímat
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